

网络投票固然便捷,但还是希望能考虑到老年人这个群体。

# 小区大事投票,点点鼠标就行

## 南京“业主公共管理决策平台”进入测试阶段,有望大面积推广 试点小区居民提建议:老人不会用电脑,能否开通短信投票?

小区要决定一件大事,得发起全民投票。这个重要的基层民主权利,执行起来却非常艰难。昨天,南京市住建委主任周金良在2013年南京物业管理工作会议上透露,南京已研发完成了业主网上表决的“公共管理决策平台”系统,今年将试点逐步推广。今后,业主在电脑上点点鼠标就能完成投票。

现代快报记者 马乐乐



“业主公共决策平台”在南京物业网上,目前尚未开通 制图 李荣荣

### 雇人去找业主投票

“一想到投票就头大,耗时耗力,还要担被骂的名声。”南京玄武区某小区的业委会主任说,他们小区入住率在80%左右,这意味着想找到另外20%的业主,得花大力气,即使给这些不常住的业主打电话,也很难说服对方主动来投票。

“每次为了发起投票,业委会成员要放弃几个周末的休息,另外还得请人帮忙,没有热心业主参与,我们只好雇人。”这位业委会主任说。

“拿着选票挨家挨户征集,是业委会必须做的事。”白下区大邦紫云阁业委会主任王宏说,有的业主不理解也不参与,直接将选票拒之门外。

甚至有业委会主任私下表示,有时候花了大力气去征集签名,结果最后还是差了那么点,达不到有效票数,“怎么办?只好自己伪造点,不然这个小区什么事都做不了,很快就歇了。”

### 网络投票将成现实

昨天,南京市住建委主任周金良透露,南京将推广“小区公共管理决策平台”。

周金良说,“针对住宅小区公共事务管理信息不透明、业主大会召开效率低下、投票真实性容易受到质疑的问题,我们研发完成了业主网上表决的‘公共管理决策平台’系统,今年将试点逐步推广,力争维修资金使用、业委会选举、物业服务企业选聘等提供平台。”

由南京市物业办牵头研发的

这个网络平台,目前已经初步形成了框架。登录南京物业网,可进入“南京市业主公共决策平台”,小区业主和业主委员会可以输入用户名和密码进入。业主委员会可以通过平台发起投票,业主可以进入投票。

据南京市物业办相关负责人介绍,这个网络平台将实行实名制,业委会要核实业主的房产证、身份证、联系方式。平台目前仍然在测试中,真正大面积推广尚需时日。

大邦紫云阁业委会是这个网络平台率先测试的试点小区。王宏说,“网络平台还存在一些问题,比如有些老年业主不会使用电脑怎么办,能否通过手机短信来投票?”

### “楼长”有望代业主投票

即将于今年5月1日生效的《江苏省物业管理条例》规定,小区可以以幢、单元为单位成立业主小组,业主小组由该幢、单元的全体业主组成。

业主小组可以推选业主代表出席业主大会会议,决定本幢、单元范围内住宅共用部分、共用设施设备的维修、养护、更新和改造。这意味着,业主可以将投票权交给自己信赖的“楼幢长”“单元长”。

南京市物业办主任胡俊成说,小区议事决策,之前一般是全体业主开会,或者全体业主投票。

胡俊成表示,在网络决策平台搭建之前,“楼幢长”和“单元长”也是个不错的选择,这样可以把问题议深议透,形成有效的决定。

### 相关新闻

#### 29家物业被吊销资质

南京住建委主任周金良透露,2012年是南京物业行业信用信息的首个记分年度,在完成726家企业和5万余名从业人员信用信息登记的基础上,通过信访投诉、媒体曝光、专项检查等渠道全面实施不良信息征集。

同时,开展了企业资质的清理工作,对461家三级资质企业进行核查,北辰物业、东部物业等29家企业吊销资质,80余家企业开出整改通知,并协助省住建厅对南京18家二级资质企业进行了清理整顿。

全年市级检查共组织3次,区级检查共组织9次,完成了1000余个小区专项检查,开出了260多份限期整改通知书。

#### 电梯力争年内整治完

去年,南京秦淮、玄武、鼓楼、白下、建邺等区的住建、质监部门和相关街道,对419部存在严重问题的高层住宅电梯分批开展整治。

截至去年底,首批整治71部电梯,历时16个月全部完成。

第二批93部电梯整治任务已于2012年8月份启动,计划今年7~8月完成。

剩余未整治的电梯列入第三批整治范围,目前即将下达立项计划。第三批电梯整治要在3月份完成工程立项,4~5月份完成资金收缴、筹集,6月份完成工程招标,7~8月份进入现场实施,力争年内完成。

### 科普

#### 东大教授玩转太阳能空调

快报讯(记者 胡玉梅 通讯员 黄红健)昨天,在江苏全省知识产权局局长会议上,东南大学教授张小松等获得“江苏省第五届十大杰出专利发明人”奖,江苏省农科院粮作所所长王才林等获“江苏省第五届十大优秀专利发明人”奖。

#### 太阳能空调进市民家

太阳能热水器,让很多市民节约了不少电费。那“太阳能空调”你听说过吗?

在2012年日内瓦国际专利展上,东南大学能源与环境学院教授张小松的发明“太阳能蓄能型冷水机组装置及其蒸发制冷方法”获金奖。这项专利,就是传说中的“太阳能空调”核心技术。

“利用太阳能制暖好理解,但是,太阳能是不是也可以吹冷风呢?这就要看我们的本事了。”张小松说,他们可以利用“魔法”使得太阳能吹起冷风。而太阳能制冷空调,就是将太阳能系统与制冷机组相结合,利用太阳能集热器产生的热量驱动制冷机制冷系统。

未来,我们不需要用电,用太阳能也可以吹热风冷风。也许,就在不久后的某一天,“太阳能空调”已经不稀奇,轻松走进市民家庭。

#### 水稻也有“指纹”

只有人才有指纹?错。水稻也有指纹。江苏省农科院粮作所所长王才林,给水稻建立了指纹基因图谱,目前已有130多个“指纹”。

“水稻指纹基因图谱,就是把水稻的叶片摘下来,然后用液氮快速冷冻,用化学物质把它的基因剥离下来。”王才林说,经过一次又一次的实验,目前,他们掌握的水稻指纹基因达130多种。人们关心的口感,其实是美味基因控制的。

根据“指纹库”,王才林发明一种大米检测方法。他培育的“南粳46”被认为是江苏最好吃的大米,一些市民去了号称是“南粳46”的大米,感觉口感不对劲。“我们发现,里面掺杂了很多山寨米。这种情况可以来检测,比如检测100粒,就可以知道其中有多少是真的‘南粳46’,多少粒是别的品种。”而给大米验明证身,用的就是指纹基因库。

### 震惊

#### 已经大卸八块的鳄鱼还咬断了他的手指

快报讯(通讯员 晓娜 记者 何寅平)这两天,躺在苏州大学附属瑞华医院病床上的张老伯很郁闷。

3月4日下午,张老伯亲戚家的孩子大婚,他被请去帮忙。厨师分给张老伯的任务,是协助杀一条人工饲养的鳄鱼。

鳄鱼被大卸八块后,张老伯上前准备将几段鳄鱼肉整理一下,当他伸手去抓鳄鱼头时,已被切成几块的鳄鱼居然张开大嘴,死死咬住了张老伯的左手。张老伯赶紧抽手,结果还是躲不及,左手手指第一节的上半段被鳄鱼给咬断了。张老伯随后被送往了苏州大学附属瑞华医院。好在手术及时,那段被咬掉的手指最终被接上了。



区域新闻

### 1.0新闻吧

#### 属猴游客又能免费游花果山了

活动从3月8日到17日  
前3天只对女性免费

快报讯(记者 王晓宇)今年春节期间,位于连云港境内的花果山景区推出属猴游客免费活动,经媒体报道后,景区一下子名声大噪,吸引了众多网友的关注。

不到1个月,花果山景区再推属猴游客免费活动,这次是为了庆祝一年一度的“三八”妇女节以及即将到来的植树节。

昨天下午,记者致电花果山景区市场营销部门了解到,此次花果山景区对属猴游客的免费活动为期共10天,从3月8日开始一直持续到3月17日结束。

其中3月8日至10日妇女节期间,免费对象限女性,在此期间,属猴的女性凭身份证不仅可以自己可以免费进入景区,还可以免费携带一名儿童,其他属相的女性则可以享受半价优惠。3月11日到17日期间,所有属猴的游客,不分男女,均可以凭身份证免费进景区。

#### 大草鱼被放进太湖 对抗“疯狂水草”



工作人员将鱼放入太湖  
现代快报记者 蒋文龙 摄

快报讯(记者 蒋文龙)昨天上午,第五届太湖(苏州)放鱼节在吴中区陆巷码头举行,5万公斤花白鲢和1万公斤草鱼被放入太湖。

据了解,在今年为期20多天的放鱼节活动中,将有总计65万公斤的花白鲢和10万公斤草鱼、白鱼、鳊鱼被放入太湖,总条数超过1200万。

花白鲢是太湖放流的常规鱼种,包括蓝藻在内的藻类都是它们的美食。之前,太湖已经连续4年每年放流花白鲢1200万尾,这些花白鲢每年可以吃掉53.5万吨藻类。

江苏省太湖渔业管理委员会副主任吴林坤介绍,去年以来,太湖苏州地区部分水域由于水质较清,湖底植物光合作用较好,出现了水草疯长的情况。而冬天水草死亡腐烂,又会对水体造成二次污染。

为此,今年的放鱼活动特地增加了草鱼的投放数量,而且首次由鱼苗改为了鱼龄在两年以上、平均体重2~3斤的大草鱼。一条成年草鱼一天可以吃掉大约1斤水草,一年就是300斤。

如果以10万条投放量计算,每年可以吃掉超过1万吨的水草,不仅能达到“以鱼控草”的效果,还能成为当地渔民增加收入。

整个放鱼节期间,渔管部门将在沿湖的苏州、湖州、无锡、常州举办多项专项认捐放鱼活动。同时,渔管会专门申请用于公益事业捐赠的抵税票据,以便于爱心企业参与。

咨询电话:0512-66035016

66035011

汇款账户:太湖渔业管委会办公室,32201997581052503470,中国建设银行苏州越溪分理处。

# 省内部分公办园涨价20%

## 调价的是无拨款公办园,依据是去年出台的“收费办法”

近日,有家长发帖称,幼儿园突然通知保育费要涨20%。一般涨价都是在秋季开学,春季新学期涨价,让人非常疑惑。

现代快报记者了解到,涨价确有其事,依据的是去年6月出台的《江苏省幼儿园收费管理办法》,但涨价的主要是部分无拨款公办园,有财政拨款的教育系统公办园一律不涨。

### 家长:幼儿园突然涨价

近日,有家长发帖称,幼儿园说物价局通知全省幼儿园从2013春开始保育费涨20%。让补交500块钱(小托班,没有助学券)。

很多家长跟帖也说收到了幼儿园的信息,有家长表示,一直都没有收到交费费通知,现在才知道是要涨价,上涨幅度普遍都是20%。“保育费涨20%,就是每个月

多144元钱,这一年9个月下来,就是要多交1296元。”一位家长表示,孩子在公办园,每月本来收费就是公办园的最高等级,720元,现在又涨20%,达每个月864元。

### 涨价只限无拨款幼儿园

现代快报记者从教育部门了解到,的确有部分幼儿园涨价了。“依据的是去年实施的《江苏省幼儿园收费管理办法》,公办园根据情况,可以上调保育费,但有财政拨款的幼儿园不在其中。”有关人士透露,其实相关办法在去年7月份就正式实施。

据了解,新办法调整了收费项目:由保育教育费、伙食费调整为保育教育费、住宿费(仅限寄宿制)、服务性收费(伙食费、托管费)、代收费(生活用品费),并明确了收费标准:在延续保教费实行

按类定级收费政策的基础上,无财政拨款的公办幼儿园保教费收费标准可以上浮,享受政府财政补助的普惠性民办幼儿园视同公办园管理,寒、暑假期间提供保育教育服务的保教费收费标准可以上浮、为未滿三周岁婴幼儿提供早期保育教育服务的可以上浮。

南京市调价的主要是一些公办园中的集体幼儿园和单位办园,上调比例不得高于20%,也就是如果原来是按最高标准每月收720元保育费,这次最多只能涨一个月144元。

民办园的收费调整,主要是根据办园成本,自行到物价局备案,并不执行统一的收费标准。

对于家长们“收费涨了,每年2000元助学券能否上调”的问题,目前暂无消息。

现代快报记者 黄艳